

## 点亮城市之夜



郾城区拥军路装上路灯后晚上亮堂堂的。

□文/图 本报记者 朱红

路灯是城市的公共设施，更是城市文明的一个标志。为助力创文工作，提升城市形象，我市将新建改造15条道路路灯、在19个社区和背街小巷补充安装路灯列入2019年民生实事。截至目前，市区湘江路、人民路、淮河路等路段路灯改造工程已完成，63个社区背街小巷更换老旧路灯6442盏，市政府区域、人民路区域、泰路沙河山桥等亮化灯维修养护工作完成。

### 背街小巷夜晚亮堂堂

“我们这里晚上跟白天差不多，不用担心看不清楚路了。”12月18日晚，在石槽赵社区，看到明亮的小区道路，正在遛狗的居民赵女士对记者说。说起小区路灯，海河社区

正在家门口散步的李先生和老伴也非常高兴地对记者说：“政府部门就是办事效率高，家门口就有路灯，散步也不用挑着路走了。”

记者了解到，截至目前，我市已对大高庄、丁庄、八一路等社区背街小巷的老旧路灯进行了更换，这些背街小巷的老百姓夜晚出门如同白天一样方便、安全。

### 市区夜景流光溢彩

如今，每当夜幕降临，泰山路沙河大桥如长虹卧波，桥上的景观灯光让临水建筑物幻

化成晶莹剔透的殿堂，倒映在波光粼粼的水面；人民路楼体亮化流光溢彩；黄河广场灯火辉煌……经过不断的改造，市区主干道、主要广场、两河桥梁既独立成景，又交相辉映，构成了市区的夜景观。市区主干道每年不断的改造，使用新式节能灯具不仅节省了电力资源，也提高了城市照明效果。

在市区人民路，记者看到，道路两旁的建筑焕然一新，在灯火的掩映下，更显壮观和辉煌，楼宇在灯光的映衬下有了灵气，逐渐形成多层次、立体化，重点与局部搭配、色调与景致协调的城市夜景灯光体系，住宅楼灯光庄重、商贸建筑灯光彩色斑斓，展现出城市繁华生机的氛围；泰山路、海河路排排路灯高高伫立，宛如一条灯火的长廊，鳞次栉比的楼宇建筑演绎着光与影的交融；嵩山路和黄河路人行道上的射灯，使这里流光飞舞。一路上，记者不时看到休闲的行人、嬉戏的孩童以及在选择各种角度拍照的情侣。

市路灯维护中心相关负责人告诉记者：“明年，我们将继续推进涉及民生工程，为市民提供更好的城市照明环境，提升城市品质。”

## 王文浩荣获“全国离退休干部先进个人”称号



王文浩在太行山写生。

本报讯（记者 王辉）12月16日，全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会在北京举行，舞阳县退休干部王文浩被授予“全国离退休干部先进个人”称号，成为我市唯一一名受表彰的先进个人。

今年78岁的王文浩老人，退休前任舞阳县文化馆党支部书记、馆长，从上世纪八十年代开始，一直致力于舞阳农民画的发展和普及，被誉为舞阳农民画的奠基者。在他的带领下，舞阳农民画以平实质朴的艺术形式，展现了浓郁的农村气息，形成浑厚率直的画风。1988年，舞阳县被文化部命名为“中国现代民间绘画之乡”；2006年，舞阳农民画被列为第一批“河南省非物质文化遗产重点保护项目”；2010年被中国美术家协会列为全国十个代表性画乡之一。王文浩创作的多幅作品入选全国“讲文明树新风”“图说中

国梦”“图说社会主义核心价值观”等公益广告，被《人民日报》《光明日报》《参考消息》刊发。

为了将舞阳农民画传承下去，他发起注册了舞阳农民画创作研究会，从创作、培训、辅导、研究、传承等角度深入开展农民画创作研究，培养了一大批农民画绘画人才。他经常自费购买颜料、画布、画框、画架供学员使用，掏腰包奖励优秀作品，并且倾其所有，在自家宅基地上建成近千平方米的舞阳农民画展示传承馆。

“我就是个普通老头，平民百姓一个，感谢国家给了这么高的荣誉。”接受采访时，老人说，虽已到暮年，但他壮志犹存，将继续为推动舞阳农民画事业发展不懈努力。

舞阳县委老干部局供图

### 天气预报

今天 晴间多云  
-2℃~10℃  
明天 多云  
-1℃~9℃  
后天 晴间多云  
0℃~12℃

市气象局提供

### 民生实事 年终答卷

## 社会主义核心价值观

# 富强

富强，即国富民强，是社会主义现代化国家经济建设的应然状态，是中华民族梦寐以求的美好夙愿，也是国家繁荣昌盛、人民幸福安康的物质基础。